Διασκευή – επιμέλεια: Μπάκου Καλλιόπη, δασκάλα 5ο ΔΣ Τυρνάβου


ΜΙΣΩ  ΤΟ  ΔΙΑΒΑΣΜΑ

ΕΥΤΥΧΗΣ:Γεια σας παιδιά είμαι ο Ευτύχης. Τις περισσότερες     φορές είμαι ένα καλό παιδί. Τρώω αγκινάρες και συκώτι τακτικά δηλαδή για να μη λέω ψέματα, μόνο όταν η σκυλίτσα μου, η Σελίδα, δεν είναι κάπου τριγύρω από το τραπέζι για να της τα πασάρω.

ΣΕΛΙΔΑ:Γαβ, γαβ, ο Ευτύχης παιδιά είχε την ατυχία να αρρωστήσει απ’ το μικρόβιο «μισώ το διάβασμα». Όλα ξεκίνησαν όταν με είδε να μασάω βιβλία και να κρύβω τα κομμάτια τους στις γλάστρες. Έτσι λέει αυτός, αλλά μην τον πιστεύετε.

ΕΥΤΥΧΗΣ:Είχα πάρει στον έλεγχό μου άλφα στα μαθηματικά βήτα στη μελέτη περιβάλλοντος και γάμα στη γλώσσα εξαιτίας της αλφαβήτας. Η μαμά μου με τάιζε συχνά σούπα με μακαρονάκι αλφάβητο. Ο πατέρας μου μου διάβαζε ό,τι έγραφε πάνω στο κουτί με τα κορν φλέικς. Λέξη λέξη, γράμμα γράμμα μακαρονάκι μακαρονάκι δεν άλλαξε τίποτα.

ΑΦΗΓΗΤΗΣ 1:Ένα απόγευμα, ο Ευτύχης καθόταν μόνος στο γραφείο του προσποιούμενος ότι διαβάζει, ώστε να μπορεί να βλέπει ανενόχλητος τηλεόραση. Ξαφνικά ένας κροκόδειλος με άσπρο σακάκι ξεπετάχτηκε από τις σελίδες του βιβλίου που είχε ανοιχτό μπροστά του.

ΚΡΟΚΟΔΕΙΛΟΣ:Πήδα μέσα στην τσέπη μου, αν θέλεις να διαβάσεις.

ΕΥΤΥΧΗΣ:Η ώρα διαβάσματος παραμυθιών είναι στις οχτώ. Μα εγώ μισώ το διάβασμα! Εξάλλου, στις οχτώ αρχίζει η αγαπημένη εκπομπή στην τηλεόραση.

ΑΦΗΓΗΤΗΣ 2:Τότε τους διέκοψε ένας θεοπάλαβος, μικρός ποντικός, που έψαχνε το δρόμο για να βγει από το βιβλίο. 

ΠΟΝΤΙΚΟΣ:Χρυσάφι , χρυσάφι! Θα βρεις χρυσάφι σ’ αυτό το βιβλίο! Φύτεψε τα νομίσματα , θα γίνεις πλούσιος! Πλούσιος σε ιδέες και όνειρα!

ΕΥΤΥΧΗΣ:Το μόνο μου όνειρο είναι να πιαστείς στη φάκα, που έχει βάλει ο μπαμπάς μου στην αποθήκη.

ΑΦΗΓΗΤΗΣ 1:Ξαφνικά, από το βιβλίο εμφανίστηκε ένας πειρατής παπαγάλος με ξύλινο πόδι.

ΕΥΤΥΧΗΣ:Μ’ όλα αυτά που συμβαίνουν, αμφιβάλλω αν είμαι ο Ευτύχης, αν πράγματι πηγαίνω στην τρίτη τάξη του πέμπτου δημοτικού σχολείου κι αν η κυρία Πηνελόπη είναι αληθινά δασκάλα μου.

ΠΑΠΑΓΑΛΟΣ:Έλα να πετάξουμε μαζί στα εξωτικά νησιά. Εδώ έχω το χάρτη για να βρούμε τον κρυμμένο θησαυρό! 

ΕΥΤΥΧΗΣ:Αποκλείεται! Εγώ μισώ το διάβασμα!

ΠΑΠΑΓΑΛΟΣ:Άντε γεια.

ΑΦΗΓΗΤΗΣ 2:Ξαφνικά ένας άσπρος λαγός ξεπετάχτηκε από το βιβλίο.

ΛΑΓΟΣ:Έχω τον καλύτερο τρόπο για να ταξιδεύεις. Θα μας βοηθήσουν οι μπότες μου. Έλα αγόρι μου, θα διασχίσουμε τον ωκεανό κι η ιστορία μας θα γίνει πρωτοσέλιδο θέμα στις εφημερίδες!

ΕΥΤΥΧΗΣ:Μα εγώ μισώ τις ιστορίες! Κι άλλωστε μισώ το …

ΛΑΓΟΣ:Φιλαράκο, άμα δε θέλεις να πετάς, να ξέρεις…την πατάαααας!

ΑΦΗΓΗΤΗΣ 1:Πολύ προσεχτικά ο Ευτύχης γύρισε μια ακόμη σελίδα του βιβλίου. Ξεπήδησε τότε ένας δόλιος βάτραχος μ’ ένα σπασμένο φτερό στο καπέλο.

ΒΑΤΡΑΧΟΣ:Κοάξ, κοάξ, διάβασε τη σελίδα, διάβασε τη σελίδα. Σε παρακαλώ διάβασε τη σελίδα, ώστε να μπορέσω να ξαναγίνω πρίγκιπας. Μετά θα φιλήσω την ωραία κοιμωμένη και θα την ξυπνήσω. Ξέρεις, κοιμάται εκατοντάδες χρόνια τώρα.

ΑΦΗΓΗΤΗΣ 2:Ο Ευτύχης γύρισε σελίδα. Είχε σχεδόν σκοτεινιάσει, όταν εμφανίστηκε ένα παράξενο πουλί έχοντας ένα σκουλήκι στο ράμφος.

ΠΟΥΛΙ:Είναι απόλαυση να διαβάζεις, Ευτύχη. Κυρίως αν δεν είσαι υποχρεωμένος να το κάνεις.

ΕΥΤΥΧΗΣ:Μου αρέσει να κάνω πράγματα, που δεν είμαι υποχρεωμένος να τα κάνω. Όμως το διάβασμα, δεν το είχα σκεφτεί ποτέ σαν τέτοιο. Προτιμούσα να πιάνω σκουλήκια και να τα πατάω.

ΑΦΗΓΗΤΗΣ 1:Ήδη ο Ευτύχης είχε χάσει την αγαπημένη του τηλεοπτική εκπομπή, μα δεν τον ένοιαζε και τόσο πια. Έκλεισε τα μάτια του και για μια στιγμή είδε, σα σε όραμα, τη Σελίδα και τη δασκάλα του την κυρία Πηνελόπη με μακριά μύτη και μαύρο πλατύ καπέλο.

ΣΕΛΙΔΑ:Καταβροχθίζω με μανία βιβλία.

ΚΥΡΙΑ ΠΗΝΕΛΟΠΗ:Πετάω παραμύθια σ’ ένα καζάνι όπου βράζουν φίδια.

ΑΦΗΓΗΤΗΣ 2:Οι συμμαθητές του φώναζαν όλοι μαζί:

ΣΥΜΜΑΘΗΤΕΣ:Μι-σώ το διά-βα-σμα, μι-σώ το διά- βα-σμα!

ΕΥΤΥΧΗΣ:Σταματήστε παιδιά. Δεν έχετε δίκιο. Σκεφτείτε όλους αυτούς τους παράξενους χαρακτήρες που συνάντησα, τον πειρατή, τον πρίγκιπα, το ποντίκι με τα χρυσά νομίσματα, τον κροκόδειλο, το πουλί και το λαγό με τις μαύρες μπότες. Τι θ’ απογίνονταν όλοι αυτοί αν οι ιστορίες τους χάνονταν; Όπως διάβαζα τις σελίδες, κατάλαβα πως αυτό, που μισούσα πια, ήταν ότι σε λίγο έφτανα στο τέλος του βιβλίου. Θεραπεύτηκα! Εσείς παιδιά;

